
N i e d e r s c h r i f t 
 

  über die konstituierende Sitzung  
 der Gemeindevertretung Köthel 
 am Dienstag, den 19.06.2018 um 19.30 Uhr 
 in Köthel, Donnerblock 18 
 Versammlungssaal, Hermann Jülich Werkgemeinschaft e.V. 
_________________________________________________________________________ 
 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende:  20:48 Uhr 
 
 
Anwesend 
 
a) stimmberechtigt  Timm Peters  
      Berit Lena Bubert 
      Gabriele Zabel-Tummescheit 
      Nele Peters 
      Gerd Swiatek 
      Thorsten Saumann 
      Heinrich Bellmann 
      Iris Kieper 
 
 
b) nicht stimmberechtigt Herr Helterhoff, Amt Schwarzenbek-Land, für das Protokoll 
 
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 05.06.2018 auf Dienstag, den 
19.06.2018 zu 19.30 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Tag, Zeit und Ort 
der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben. Die Gemeindevertretung 
war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
 
 
Tagesordnung 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellen der form- und fristgerechten Einladung sowie der Beschluss-

fähigkeit durch den bisherigen Vorsitzenden 
  2. Feststellen des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
  3. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
  4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Fraktions- 
 vorsitzenden (§ 32a Abs. 1 GO) 
  5. Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin oder Bürgermeister) 
  6. Ernennung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Verpflichtung, Vereidigung und 

Einführung in ihr oder sein Amt 
  7. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen gemäß § 33 (5) GO 
  8. Wahl der Stellvertretenden der oder des  Vorsitzenden (Stellvertretende der Bürgermeisterin 
 oder des Bürgermeisters) 

a) 1. Stellvertretende/r 
b) 2. Stellvertretende/r 

  9. Ernennung der Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie  Vereidi-
gung und Einführung in ihr oder sein Amt 

 a) 1. Stellvertretende/r 
b) 2. Stellvertretende/r 

10. Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
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a) Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder 
b) Wahl der Ausschussmitglieder 

11. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und deren Stellvertreter 
a) Finanzausschuss (4 Gemeindevertreterinnen oder -vertreter) 
b) Bau- und Wegeausschuss (4 Gemeindevertreter/innen und 2 Bürger/innen, die der Gemein-

devertretung angehören können) 
c) Friedhofsausschuss (3 Gemeindevertreter/innen und 2 Bürger/innen, die der Gemeindever-

tretung angehören können) 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Gemeindevertreter/innen) 
e) Ausschuss für Jugend, Kultur und Soziales (3 Gemeindevertreter/innen und 2 Bürger/innen, 

die der Gemeindevertretung angehören können) 
f) Ausschuss für kommunale Zusammenarbeit (9 Gemeindevertreter/innen) 

12. Wahl der Ausschussvorsitzenden  
13. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
14. Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters im Amtsaus-
schuss 
15. Wahl der weiteren Mitglieder und deren Stellvertreter in die Verbandsversammlungen:  

a) Zweckverband „Kläranlage Köthel“ 
b) Zweckverband „Wasserversorgung Sandesneben“ 

16. Entsenden eines Vertreters für den Kindertagesstättenbeirat des Kindergartens der Gemeinde  
       Kuddewörde 
17. Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit 
18. Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung vom 26.04.2018 
19. Vorschläge für die Wahl der Schöffen für die Amtsperiode 2019 - 2023 
20. Bestimmungen über die Ablösung von Erschließungsbeiträgen zum Bebauungsplan Nr. 7 
 „Östlich des Friedhofes, südlich der vorhandenen Bebauung Up’n Ruhm“ 
21. Einwohnerfragestunde 
22 Bau- und Grundstücksangelegenheiten - 
 Ausschreibung Grundstücke Bebauungsplan Nr. 7 „Östlich des Friedhofes, südlich der  
 vorhandenen Bebauung Up’n Ruhm“ 
23. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
24. Anfragen und Mitteilungen 
 
 

Verhandelt: 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der form- und fristgerechten Einladung sowie der 

Beschlussfähigkeit durch die bisherige Vorsitzenden 
 
 Der bisherige Vorsitzende, Herr Peters, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden neu 

gewählten Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter. Er stellt fest, dass die Einladung 
form- und fristgerecht ergangen ist. Zudem stellt er die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertre-
tung fest. 

 
 Herr Peters gibt bekannt, dass Herr Ulrich Sender seinen Verzicht auf einen Sitz in der Ge-

meindevertretung erklärt hat. Ein/e Nachfolger/in wird vom Gemeindewahlleiter noch festge-
stellt. 

 
 Herr Peters beantragt, die Abhandlung der Tagesordnungspunkte TOP 2 „Feststellen des ältes-

ten Mitgliedes der Gemeindevertretung“ und TOP 3 „Verabschiedung der ausgeschiedenen 
Gemeindevertreter/innen“ zu tauschen. 

 
 Zudem beantragt er, die Tagesordnung um einen neuen TOP 20 „Dorffest 2018, Budget-

einstellung“ zu ergänzen. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte ab TOP 20 verschieben 
sich entsprechend. 

 
 Abstimmung:   dafür: 8  dagegen: 0   Enthaltungen: 0 
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2. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter/innen 
 
 Herr Peters verabschiedet die ausgeschiedenen Gemeindevertreter Frau Colberg,  

Herrn Canibol, Frau Schermer und Herrn Sender. Die nicht anwesende ausgeschiedene Ge-
meindevertreterin Tummescheit wird von ihm zu einem späteren Zeitpunkt persönlich verab-
schiedet. 

 
 
3. Feststellen des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 

Der bisherige Vorsitzende stellt fest, dass Frau Gabriele Zabel-Tummescheit ältestes Mitglied 
der Gemeindevertretung ist und übergibt ihr die Verhandlungsleitung.  

  
 
 
4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Frakti-

onsvorsitzenden (§ 32a Abs. 1 GO) 
 
 Frau Zabel-Tummescheit stellt fest, dass Erklärungen über die Bildung von Fraktionen nicht 

abgegeben werden. 
(HA) 

 
5.  Wahl der oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeisterin oder Bürger-

meister) 
 
 Frau Zabel-Tummescheit bittet um Vorschläge für die Wahl des Vorsitzenden der Gemeindever-

tretung. 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertreter wird Timm Peters  vorgeschlagen. Weitere Vorschläge 

werden nicht eingebracht. 
 
 Geheime Wahl wird nicht beantragt. In offener Abstimmung erhält Timm Peters  8 Ja-Stimmen 

und hat somit die gemäß § 52 Abs. 1 Gemeindeordnung erforderliche Mehrheit erreicht. Er er-
klärt, dass er die Wahl annimmt. 

(HA) 

 
6.   Ernennung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters sowie Verpflichtung, Vereidi-

gung und Einführung in ihr oder sein Amt 
 
 Frau Zabel-Tummescheit verpflichtet Herrn Peters auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Ob-

liegenheiten und führt ihn in seine Tätigkeiten als Gemeindevertreter gemäß § 33 Abs. 5 Ge-
meindeordnung ein. 

 
 Ihm wird die Ernennungsurkunde zum Bürgermeister von Frau Zabel-Tummescheit ausgehän-

digt. Er wird vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
(HA) 

 
7.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen gemäß § 33 (5) GO 
 
 Die Gemeindevertreter/innen werden vom Bürgermeister mit Handschlag auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und in ihre Tätigkeit eingeführt. 
(HA) 
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8.   Wahl der Stellvertretenden der oder des Vorsitzenden (Stellvertretende der Bürgermeis-

terin oder des Bürgermeisters) 
 
 
 a)  1. Stellvertretende/r  
   
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung wird Berit Lena Bubert vorgeschlagen. Weitere Vor-

schläge werden nicht eingebracht. 
 In offener Abstimmung erhält Berit Lena Bubert 8 Ja-Stimmen. 
 Somit ist Berit Lena Bubert zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. 

(HA) 

 
 b)  2. Stellvertretende/r 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung wird Gabriele Zabel-Tummescheit  vorgeschlagen. 

Weitere Vorschläge werden nicht eingebracht. 
 In offener Abstimmung erhält sie 8 Ja-Stimmen. 
 Somit ist Frau Zabel-Tummescheit zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. 

(HA) 

 
 
  9. Ernennung der Stellvertretenden des Bürgermeisters sowie Verpflichtung, Vereidigung 

und Einführung in ihr Amt 
  
 a)  1. Stellvertretende  
 

  Berit Lena Bubert wird vom Bürgermeister durch Aushändigung der Ernennungsurkunde  
zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin ernannt und vereidigt. 

(HA) 

 
 b)  2. Stellvertretende  
 

  Gabriele Zabel-Tummescheit wird vom Bürgermeister durch Aushändigung der Ernen-
nungsurkunde zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin ernannt und vereidigt. 

(HA) 

 
 
10. Wahlprüfungsausschuss nach § 39 GKWG 
 
 a)  Beschluss über die Anzahl der Ausschussmitglieder 
 
  Die Gemeindevertretung beschließt, den Wahlprüfungsausschuss mit 3 Mitgliedern zu  

besetzen.  
 
  Abstimmung:   dafür:  8  dagegen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
 b)  Wahl der Ausschussmitglieder 
   
  Vorschlag:  Gabriele Zabel-Tummescheit 
  In offener Abstimmung wird Frau Gabriele Zabel-Tummescheit mit 8 Ja-Stimmen gewählt.  
 
  Vorschlag:  Gerd Swiatek 
  In offener Abstimmung wird Herr Gerd Swiatek mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 
  Vorschlag:  Heinrich Bellmann 
  In offener Abstimmung wird Herr Heinrich Bellmann mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 

(HA) 
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11. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse und deren Stellvertreter  
 
 
 a) Finanzausschuss (4 Gemeindevertreterinnen oder -vertreter) 
  
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden Berit Lena Bubert, Gabriele Zabel-

Tummescheit, Nele Peters und Thorsten Saumann vorgeschlagen. 
 
 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 

(HA) 
 
 b) Bau- und Wegeausschuss (4 Gemeindevertreter/innen und 2 Bürger/innen, die der 

Gemeindevertretung angehören können) 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden die Gemeindevertreter Iris Kieper, Gerd  

Swiatek und Thorsten Saumann sowie als bürgerliche Mitglieder Birgit Ruge und Ulrike 
Schermer vorgeschlagen. 

 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 

Auf der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung soll der noch freie Sitz eines Gemeinde-
vertreters im Ausschuss besetzt werden. 

(HA) 
 
 c) Friedhofsausschuss (3 Gemeindevertreter/innen und 2 Bürger/innen, die der Gemein-

devertretung angehören können) 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden die Gemeindevertreter Timm Peters, Berit 

Lena Bubert, Heinrich Bellmann sowie als bürgerliche Mitglieder Birgit Ruge und Ulrike 
Schermer vorgeschlagen. 

 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 

 (HA) 

 
 d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (4 Gemeindevertreter/innen) 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden die Gemeindevertreter Heinrich Bellmann, Iris 

Kieper, Gerd Swiatek und Thorsten Saumann vorgeschlagen. 
 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 

 (HA) 

 
 e) Ausschuss für Jugend, Kultur und Soziales (3 Gemeindevertreter/innen und  

2 Bürger/innen) 
 
 Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden die Gemeindevertreter Iris Kieper, Gabriele 

Zabel-Tummescheit, Nele Peters, Gerd Swiatek sowie als bürgerliches Mitglied Birgit Ruge 
vorgeschlagen. 

 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 

 (HA) 
 

 f) Ausschuss für kommunale Zusammenarbeit (9 Gemeindevertreter/innen) 
 

Bürgermeister Peters erklärt, dass die Hauptsatzung dahingehend geändert werden soll, 
dass der Ausschuss künftig nur mit 6 Gemeindevertreter/innen besetzt wird. 
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Er schlägt daher vor, bereits auf der heutigen Sitzung die 6 Gemeindevertreter/innen in den 
Ausschuss zu wählen. 
 
Aus der Mitte der Gemeindevertretung werden die Gemeindevertreter Iris Kieper, Berit Lena 
Bubert, Gabriele Zabel-Tummescheit, Gerd Swiatek, Heinrich Bellmann und Nele Peters 
vorgeschlagen. 
 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 

(HA/LVB) 

  
 
12. Wahl der Ausschussvorsitzenden 
13. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 
 Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnungspunkte 12 und 13 zusammen zu verhandeln und 

bittet um Zustimmung. 
 
 Abstimmung:  dafür:  8  dagegen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
 Finanzausschuss 
 Vorsitzende: Berit Lena Bubert 
 stellvertretende Vorsitzende: Gabriele Zabel-Tummescheit 
 
 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-

Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 
 
 Bau- und Wegeausschuss 
 Vorsitzende: Iris Kieper 
 stellvertretender Vorsitzender: Gerd Swiatek 
 
 In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-

Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 
 
 
 Friedhofsausschuss 
 Vorsitzender: Heinrich Bellmann 
 stellvertretender Vorsitzender: Timm Peters 
 

In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 

 
 
 Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 Vorsitzende: Iris Kieper 
 stellvertretender Vorsitzender: Thorsten Saumann 
 

In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 

 (HA) 

 
 Ausschuss für Jugend, Kultur und Soziales 
 Vorsitzende: Nele Peters 
 stellvertretende Vorsitzende: Iris Kieper 
 

In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 

 (HA) 
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 Ausschuss für kommunale Zusammenarbeit 
 Vorsitzende: Gabriele Zabel-Tummescheit 
 stellvertretende Vorsitzende: Berit Lena Bubert 
 

In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-
Stimmen und 0 Enthaltungen gewählt. 

 (HA) 

 
 
14. Wahl der/des Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters im Amts-

ausschuss 
 
 Vorschlag:  Berit Lena Bubert 

In offener Abstimmung wird Berit Lena Bubert mit 8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen bei 0 Enthal-
tung gewählt.  

(HA) 

 
15. Wahl der weiteren Mitglieder und deren Stellvertreter in die Verbandsversammlungen: 
 

a) Zweckverband „Kläranlage Köthel“ 
 
Vorschlag: Gerd Swiatek und Thorsten Saumann 
In offener Abstimmung werden die Vorgeschlagenen en bloc mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 
Stellvertreter werden nicht gewählt. 

(HA) 

 
b) Zweckverband „Wasserversorgung Sandesneben“ 

 
Vorschlag:  Gabriele Zabel-Tummescheit 
In offener Abstimmung wird die Vorgeschlagene mit 8 Ja-Stimmen gewählt. 
 
Ein Stellvertreter wird nicht gewählt. 

(HA) 

 
 
16. Entsenden eines Vertreters für den Kindertagesstättenbeirat des Kindergartens der 

 Gemeinde Kuddewörde  
 
 Die Gemeindevertretung beschließt, Timm Peters als Vertreter für den Kindertagesstättenbeirat 

des Kindergartens der Gemeinde Kuddewörde zu entsenden. 
 
 Abstimmung:  dafür:  8  dagegen: 0   Enthaltung: 0 

(HA) 

 
 
17. Anträge auf Ausschluss der Öffentlichkeit 
 
 Der Vorsitzende beantragt, den Tagesordnungspunkt 23 „Bau- und Grundstücksangelegen-

heiten - Ausschreibung Grundstücke Bebauungsplan Nr. 7 „Östlich des Friedhofes, südlich der 
vorhandenen Bebauung Up’n Ruhm“ unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu behandeln. 

 
  Abstimmung:  dafür:  8  dagegen: 0   Enthaltung: 0 
 
 
18. Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung vom 26.04.2018 
 
 keine Einwendungen  
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19. Vorschläge für die Wahl der Schöffen für die Amtsperiode 2019 - 2023 
 
 Beschluss 
 „Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Behr vorbehaltlich ihre noch zu erteilende Zustim-

mung dem Amtsgericht als Hauptschöffin vorzuschlagen.“ 
 
 Abstimmung:    dafür: 8  dagegen: 0  Enthaltungen: 0 

  
(HA) 

 
20. Dorffest 2018 - Budgetierung 
 
 Bürgermeister Peters berichtet, dass das diesjährige Dorffest hinter dem Feuerwehrhaus statt-

finden soll. Es soll ein Festzelt aufgebaut werden. Der Sänger Stefan Gwildes hat seinen Auftritt 
zugesagt. Mit der Bürgermeisterin der Gemeinde Köthel/Stormarn sei vorbesprochen, dass  
jede Gemeinde 5.000,-- € für die Ausrichtung des Dorffestes zur Verfügung gestellt bekommt. 

 
 Er bittet die Gemeindevertretung um Zustimmung, dass er die Ausgabe tätigen darf. 
 
 Beschluss: 
 „Die Gemeindevertretung bevollmächtigt den Bürgermeister für das Dorffest 2018 einen Betrag 

bis zu 5.000,-- € auszugeben. 
 
 Abstimmung:    dafür: 8  dagegen: 0  Enthaltungen: 0 
 
 
 
21. Bestimmungen über die Ablösung von Erschließungsbeiträgen zum Bebauungsplan Nr. 7 
 „Östlich des Friedhofes, südlich der vorhandenen Bebauung Up’n Ruhm“ 
 
 Bürgermeister Peters verweist auf die vorliegende Beschlussvorlage sowie den vorliegenden 

Bestimmungen über die Ablösung der Erschließungsbeiträge. 
 
 
 Nachfragen seitens der Gemeindevertreter/innen werden nicht gestellt. 
 
 Beschluss 
 „Die Gemeindevertretung Köthel stimmt den in der Anlage 1 beigefügten Bestimmungen über 

die Ablösung von Erschließungsbeiträgen in der Gemeinde Köthel für das Gebiet des Bebau-
ungsplanes Nr. 7 „Östlich des Friedhofes, südlich der vorhandenen Bebauung Up’n Ruhm“ (Ab-
lösebestimmungen) zu.“ 

 
 Abstimmung:    dafür: 8  dagegen: 0   Enthaltungen: 0 

  
(FI) 

 
22. Einwohnerfragestunde 
 
 Es wird die Ausbesserung der Fahrbahn vor dem Gasthof Reimers angeregt. Bürgermeister 

Peters erklärt, dass die Gemeinde dieses im Zuge der Baumaßnahme für die Erschließung des 
Bebauungsplanes Nr. 7 durchführen möchte. 

 
 
Der Vorsitzende schließt daraufhin die Öffentlichkeit von 20.30 Uhr bis 20.40 Uhr aus. 
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Das Protokoll über den in nichtöffentlicher Sitzung behandelten Tagesordnungspunkt ist Bestandteil 
einer besonderen Niederschrift. 
 
 
24. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
 Der Vorsitzende gibt den im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschluss bekannt. 
 
 
25. Anfragen und Mitteilungen 
 
 Bürgermeister Peters teilt mit, dass der Kaufvertrag der Gemeinde für den Gasthof Reimers am 

18.06.2018 notariell beurkundet wurde. Die Umbauarbeiten sollen nunmehr zügig beginnen. Ein 
Darlehen ist aufgenommen worden. Auf der Internetseite der Gemeinde Köthel solle fortlaufend 
über die Umbauarbeiten informiert werden. 

 
 Abschließend drückt Bürgermeister Peters gegenüber den Gemeindevertreter/innen sowie den 

anwesenden Bürgern/Bürgerinnen seine Zuversicht für eine gute Zusammenarbeit der Gemein-
devertretung für die kommenden 5 Jahre aus. 

 
 
Mit Dank an die Anwesenden schließt der/die Bürgermeister/in die Sitzung um 20.48 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. 
Timm Peters 
Bürgermeister  


